

长沙北横高速计划今年开工

连接长望浏宁与益阳,全长92.62公里,将为长株潭都市圈环线再添一笔

长沙晚报7月2日讯(全媒体记者 吴鑫矾)近日,省交通运输厅官网发布《G9907浏阳市至宁乡高速公路(长沙北横高速)特许经营权招标公告》。公告显示,该项目已完成特许经营模式的相关论证及审核,已具备招标条件,并进行公开招标,这也意味着长沙北横高速建设迈出了实质性的一步。

2025年湖南省交通运输工作会议明确,新开工G9907浏阳市至宁乡高速公路(长沙北横高速)。同时,G9907浏阳市至宁乡高速公路

路(长沙北横高速)被列入2025年省重点建设工程项目。G9907浏阳市至宁乡高速公路(长沙北横高速)为新建收费公路项目,位于长沙市和益阳市境内,主线全长92.62公里,起点浏阳市沙市镇,接武深高速,经长沙县、望城区、宁乡市,终于益阳市赫山区衡龙桥赫山枢纽,对接宁韶高速,与长张高速十字交叉,采用设计速度为120公里/小时的双向六车道高速公路标准,桥隧比51%,互通立交13座,估算总投资约213.12亿元。

公告显示,本项目特许经营期限为35年,包含前期、建设期和运营期(含收费期),其中建设期为4年,最终以相关批复为准(自项目开工日起至交工日止)。

据了解,2022年7月国家发展改革委发布《国家公路网规划》,明确将长株潭都市圈环线高速公路(编号G9907)纳入国家高速公路网,规划串联宁乡、浏阳、醴陵、湘乡、韶山等节点城市,形成环绕长株潭都市圈的高速通道。

根据规划,G9907长株潭都市圈环线由新建的浏阳市至宁乡段(长沙北横高速)、韶山至湘乡段(韶山高速公路南延线)、株洲至湘潭段(醴陵高速),以及现有G0422武深高速长沙至株洲段、S01宁韶高速长沙段和G6022醴陵高速湘潭段共同组成。该环线建成通车后,将有助于分流G5513长张高速的过境交通压力,促进长沙、株洲、湘潭、益阳四市产业协同发展,完善长株潭都市圈“一小时通勤圈”路网结构。

“低配”暑假,高质成长

● 陈登辉 谢雨欣

高考之后,拥有了“最轻松”的假期。长沙周南中学的高中毕业生鲁梓铭没有选择“高配”的旅行或者购物,而是开启了一段看似“低配”的暑期生活——在校外摆摊卖豆花,以亲身实践体会父母的艰辛。

一碗洁白豆花,映照出青春选择的分野。有的奔忙于景点摆摊打卡,有的陷入名牌消费狂欢,这样的假期“高配”,可能光鲜亮丽。反观那个豆花摊,却成为鲁梓铭精神成长的“自习室”。顶着烈日端出的每一碗,都能

让他体会赚钱的辛苦和父母的不易。这段汗水换来的经历,也足以让他开始懂得生活之重。

真正高质的假期,不是炫富式消费,也不是躺着享受。放下手机滤镜里的虚荣,像鲁同学那样用双手去赚一份经历、长一份见识、担一份责任,这才是青春该有的硬核体验。当学子们勇敢走进现实生活的课堂,才能真正锻炼出未来人生需要的真本事。

星城夜谈
湖南新闻奖名专栏

@湖南高校毕业生

“资助大礼包”上新,部分项目超万元

职高专生每生每年3500元。

入伍当兵享资助的资助金额按学生实际缴纳的学费或用于学费的国家助学贷款(包括本金及其全部偿还之前产生的利息)两者金额较高者执行,本专科生每生每年最高不超过20000元,研究生每生每年最高不超过25000元。超出标准部分不予补偿、代偿。

助学贷款也有福利。若学生已办理生源地信用助学贷款,2025年国家延续助学贷款免息及本金延期政策,2025年内应偿还的国家助学贷款利息全额免除,由财政直接承担。若毕业生因特殊原因无法按时还款,可自主申请将2025年应还本金延期1年,延期期间不计罚息和复利,信用记录不受影响。

组团“应援”大学生创新创业 省律协招募组建16个法律服务志愿团

长沙晚报7月2日讯(全媒体记者 李广军)记者2日获悉,省律协将分产业领域组建专业法律服务志愿团,为大学生创业企业提供公益法律服务,助力企业防范风险、健康发展,目前正在面向全省律师公开招募志愿团成员。

据了解,本次共招募现代石化、绿色矿业、食品加工、轻工纺织、工程机械、轨道交通装备、现代农业、文化旅游、数字产业、新能源、大健康、空天海洋产业、人工智能、生命工程、量子科技、前沿材料等16个产业领域专业法律服务志愿团成员,每个志愿团招募10~15名志愿

律师。省律协将明确16个志愿团团长,各志愿律师在团长统筹下,面向大学生创业企业提供基金孵化的各类初创企业,提供相关公益性性质的法律服务;为企业提供相关产业政策、法律法规及创业政策的解读咨询;协助企业完善公司治理结构、制定合规管理制度;对企业商业模式、运营策略、融资计划等进行法律风险筛查,提供防范建议;对企业合同、章程等提供审查建议或指导;针对产业特点,提供知识产权申请、管理、运用与保护策略建议;针对产业特点和初创企业常见法律问题,参与或组织开展专题法律培训。

长沙有对“学霸双子星”: 从幼儿园到港科大,都是同学

给学弟学妹的秘诀:找个人陪你疯

母校同升湖实验学校被龙海扬称为“世外桃源”,全额奖学金更减轻了学业后顾之忧,他们特别想念数学老师隆清波——为贴近学生,放弃了独立办公室,宁愿挤在小桌子前为学生答疑。隆清波老师教的不仅是知识还有处世经验,被他们亲切地称为“师爷”,二人也成了隆清波老师的得意门生。

“别把学习当苦差事,找个战友互相‘拖累’!”丁宇轩以亲身经历建议学弟学妹们,就像他们俩曾立下“月考输的人请奶茶”的赌约,然后两人的分数在激励下越卷越高。龙海扬则强调基础与勇气:“不会就去问老师,被嘲笑被骂也好,收获知识最重要。”

对即将到来的大学生活他们充满了期待:“我们都是理学院的学生,专业也很接近,很多课程应该会一起上,课外活动也会在一起,同学情的延续不用担心。”当被问及对彼此的期许时,龙海扬笑言:“祝他成为数学大师,登世界舞台。”这份始于幼时的情谊早已超越同窗之情,正如丁宇轩所说:“珍惜身边能和你一起疯、一起拼的人,这种人一辈子遇不到几个。”



从幼儿园到高中,龙海扬(右)和丁宇轩在长沙同升湖实验学校同窗15年。

长沙晚报通讯员 胡琨彬 摄

扫码看辣视频
看长沙“学霸双子星”

空间布局优化 功能设施升级 景观环境变靓 湖南烈士公园北门区域换新装

长沙晚报7月2日讯(全媒体记者 贺文兵)围绕优化空间布局、提升功能设施、改善景观环境,经过精心设计与施工,2日,湖南烈士公园北门区域以全新的姿态呈现在市民和游客面前。

今年4月,湖南烈士公园开启了北门区域提质建设。2日下午,当记者从德雅路步入湖南烈士公园北门,最直观的感受便是空间布局的优化。入口处,提质后的立体花坛造型别致,与古朴的公园标志相得益彰。原本狭窄的入园步道变得宽阔平坦,沥青路面标线清晰,增设的无障碍人行通道更是体现了对特殊群体的关怀。曾经破旧的管理用房经过修缮后整洁如新,与周围环境和谐相融。北门区域新安装了庭院灯与洗墙灯,柔和的灯光不

仅保障了市民夜间游园的安全,还为公园增添了一份浪漫与温馨。

公共服务设施的升级更是此次改造的一大亮点。按五星级标准打造的公共卫生间,干净整洁的墙面、宽敞美观的间隔,搭配智能新风系统、自动感应出水龙头,以及贴心设置的“第三卫生间”,全方位满足游客的需求。垃圾站也进行了科学调整,将地面箱体改为机械化地埋式箱体,并配备喷雾消毒除臭系统,既符合最新垃圾收运标准,也为公园后续的设施提质树立了标杆。这场看似“微小”的改造,却带来了“巨大”的变化,它不仅显著提升了城市公共空间的品质,更彰显了城市精细化管理水平。



公园北门入口处立体花坛造型别致,与古朴的公园标志相得益彰。
长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄



致敬道德模范 传递榜样力量

长沙晚报社 宣